



6. JANUAR 2015.

ECMI KOSOVO OSUĐUJE NASILNO BLOKIRANJE ULAZA U SRPSKU PRAVOSLAVNU CRKVU U ĐAKOVICI I APELUJE NA KOSOVSKE VLASTI DA OBEZBEDE SLOBODAN I NEOMETAN PRISTUP BOGOMOLJAMA

Aktivisti *Samoopredeljenja* (*Vetëvendosje*) su, 6. januara, zajedno sa nevladinom organizacijom *Poziv majki* (*Thirrjet e Nënave*), održali protest ispred prostorija srpske pravoslavne crkve u Đakovici, kako bi sprečili vernike da uđu u crkvu. Protest je generalno bio miran i nenasilne prirode. Kosovska policija je intervenisala i rasterala demonstrante, uhapsivši dvoje.

Hodočasnici, od kojih je većina poreklom iz Đakovice, putuju iz Srbije u Đakovicu svake godine u ovo vreme kako bi prisustvovali crkvenoj službi povodom pravoslavnog Božića, verske proslave koja se obeležava 7. januara. Kako mediji na Kosovu izveštavaju, jedan aktivista *Samoopredeljenja* je bacio komad leda u pravcu vernika i tako polomio prednji prozor autobusa kojim su oni putovali. Prema izjavi portparola kosovske policije datoj *Gazeta Jeta në Kosovë*, kosovska policija je privela lice koje je bacilo led i odmah obezbedila teren. Portparol kosovske policije je takođe napomenuo da su, po rečima samih vernika, oni bili odlučili da se vrate nazad s obzirom da je put bio prilično zaleđen i da nisu bili u mogućnosti da uđu u crkvu sa svojim autobusom.¹ Međutim, mediji u Srbiji prenose drugačiju priču, sa izjavom predsednika Udruženja raseljenih iz Đakovice, Đokice Stanojevića, koji kaže za *B92* da su otkazali putovanje usled protesta i bacanja kamenica u njihovom pravcu, prilikom čega je vozač autobusa lakše povređen.²

Samoopredeljenje i *Poziv majki* su tvrdili da su protestovali zbog dolaska „osumnjčenih ratnih zločinaca krivih za počinjene zločine” u Đakovici, kao i zbog dolaska Đokice Stanojevića, gradonačelnika Đakovice u vreme represivnog režima Slobodana Miloševića.

¹ Za više informacija videti <http://live.kallxo.com/sq/MTL/Pelegrinet-Perseri-Kthehen-Pa-Hyre-ne-Kishe-te-Gjakoves-3940>

² Za više informacija videti http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2015&mm=01&dd=06&nav_category=640&nav_id=944135

Opština Đakovica je bila jedna od najgore pogođenih oblasti tokom sukoba 1998. – 1999., sa mnogo civilnih žrtava i velikim brojem onih koji se i dalje vode kao nestali.

ECMI Kosovo ponavlja nužnost omogućavanja bezbednosti za sve građane na Kosovu, bez obzira na etničku pripadnost, posebno povodom događaja nabijenih emocijama za zajednice na Kosovu. Kao što Ustav Republike Kosovo propisuje, dužnost je državnih organa da obezbede za sve građane i zajednice slobodu kretanja i neometan pristup bogomoljama na celom Kosovu. ECMI Kosovo ponovo apeluje da bi, i pored toga što je mirno protestovanje zagantovano pravo, tužbe za ratne zločine trebalo da se podnesu kroz propisane legalne kanale, dok je blokiranje ulaza u bogomolje čin nasilja koji ometa stabilnu koegzistenciju zajednica na Kosovu i ne doprinosi ukazivanju na odgovornost za ratne zločine.

Za dalje čitanje o političkim događajima, molimo da pogledate naše poslednje političke izveštaje i analize:

- „Izazovi u naporima Kosova ka integraciji: rastuće iseljavanje Roma, Aškalijski i Egipćani” – <http://www.ecmikosovo.org/wp-content/uploads/2014/12/Serbian.pdf>
- „Prevazilaženje podele: osnivanje zajedničkog odbora za grad Mitrovicu” – http://www.ecmikosovo.org/wp-content/uploads/2014/06/Policy-Brief_Joint-Board-Final-srb-M.pdf
- „Izveštaj ECMI Kosova o tragičnom slučaju romskog deteta u Kosovu Polju i apel na hitne mere rešavanja nezaposlenosti i siromaštva pre svega među romskom, aškalijskom i egipćanskom zajednicom na Kosovu” - <http://www.ecmikosovo.org/?p=5925>
- „Kratak izveštaj ECMI Kosova o najnovijim političkim događajima: manjinske zajednice bi da okončaju pat poziciju” – <http://www.ecmikosovo.org/wp-content/uploads/2014/10/Serbian1.pdf>
- „Pregled nedavne bezbednosne situacije na Kosovu” - <http://www.ecmikosovo.org/?p=5803>
- „Opšti izbori na Kosovu: pregled pitanja, izazova i političke scene uoči glasanja 8. juna” – <http://www.ecmikosovo.org/wp-content/uploads/2014/06/Information-Bulletin-Minority-Party-Elections-SRB.pdf>
- *An Overview of some of the Changes in the Draft Law on General Elections in the Republic of Kosovo* – <http://www.ecmikosovo.org/?p=4735>

Za više informacija molimo kontaktirajte:

ECMI Kosovo

Tel: + 381 (0) 38 224 473

Email: info@ecmikosovo.org

Web: www.ecmikosovo.org

PRESS RELEASE

O ECMI Kosovu

ECMI Kosovo je vodeća nevladina organizacija, koja se bavi pitanjima manjina na Kosovu sa sveobuhvatnim ciljem da razvije inkluzivne, reprezentativne i na pitanja zajednica osetljive institucije koje podržavaju stabilno multietničko Kosovo. ECMI Kosovo pruža doprinos razvijanju, jačanju i sprovođenju relevantnog seta zakona, pomaže institucionalizaciju upravnih organa povezanih sa zajednicama, i povećava kapacitete aktera civilnog društva i vlasti kako bi ostvarili međusobnu saradnju na konstruktivan i održiv način.